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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | s Lo¥1350L0 -8 Cewys Lo g gid -2
|

biologie, réponds aux questions suivantes LAY A e i

1- Choisis une seule des questions (a) ou | @ (<) 9i (1) sudtiudt dai o - )
(b), ensuite écris le terme scientifique | , 4oy rolall llanad| IS

correspondant | i’ 3y & oS Aatine (1)
(@) Un os qui fait un mouvement semi- | el 5 J g A 0

circulaire autour le cubitus qui est fixe. | adslgaiale pautt Jlail Hlse (w)
(b) Le point de rattachement ou les arborisations | Aled) pilaally doac 2at

terminales de la fibre nerveuse sont reliées | Adaall a8l Ayt

aux plaques terminales motrices dans la fibre |

musculaire.

2- Choisis une seule des questions (a) ou | (@) ol (1) ot 3—adt iy 5 =Y
(b), ensuite, que veut - dire:

| 14 dguadell Le HS0 p:t
(a) Les supplemePFs ou les compléments - 1 gf laialt (1)
(b) La décomposition. i ()
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3- Choisis une seule des questions (a) ou (b),| (@) o) (1) 1 auadt s ySion) =Y

ensuite, cite le lieu et le role: - A (< B 1
(a) Le tissu de I’endosperme. ' o s 9 W ey (1)
(b) Le canal de conjugaison chez [’algue clmbs (B O1 BV ELS ()

spirogyre. Ny gy

|
4- Choisis seulement la réponse correcte de | :daid domomall dala ¥ yin| -¢
ce qui seuit: s sl el alua¥1 (g8
5 |
Ijes corps polaires se formen‘f durant | oy 8 LY 301 b L gl
I’ovogénese, dans la femelle de I’'Homme, | ; 5
dans I’étape ..........

@ De la multiplication. . e Lat @

(®  Du développement ou de la maturité | ot (@

(©)  De la croissance. - satt

(@  De la forme définitive. e gz ()
5- Commente : , b let Yo -0
Le nombre de lymphocytes régulateurs (Tg) | 2ol &SEI LS sl 31aj
augmente apres 1’élimination des microbes. Ol et e slinatl aay T

| ads ’
2
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6- Qu’arrive-t-il: e Gt 13k -1

La disparition du mucléole du noyau des | clads LiSssa3igs pe d gidlslais
cellules des eucaryotes 31y

7- Le schéme ci-dessous montre une coupe transversale | s ¢lad zid g9 59loval JS&II -V
de ’ovaire dans la femelle de ’Homme. e | .

. _— 1 Hlud W (SO o (2
Etudie la ensuite réponds aux questions suivantes: —
‘9‘3 Lec i @ duya!

N FETSCTIEWON TN
‘ggj gg_‘SJ:J!).«a ‘3! WINE) ale ’t:db
Deuxiémement: et (e EILY gl dolgs S (Y)
Que se passe-t-il si la structure numéro (2)
dégénere avant la fin du troisiéme mois de la
conception.

premiérement:

Quelle est I’importance de la structure numéro (1)?

3
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8- Compare: 1 O LB =A

Les hormones: (LH) et (FSH) du point de | JS »30 ce> (oo FSHe LH Gige
vue de I’effet de chacune d’elles sur le male OLud ¥ 83 le Logie
de I’Homme.
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|
9- Deux parties des chaines d’ADN ayant la dall pdi (yo (35 3> pun @3 -4

méme longueur sont mises dans deux tubes, &? Jolalt &ygluis DNA
une enzyme différente est ajoutée | oY cealil (e Gudugl
séparément dans chacun d’eux. Les | 3 ol LusiaiggR A BB o1
résultats sont comme le montre le schéma. 52 LS E (B atisne 55
e L e g0
|
E < O — o Dl
2 N N s ] 1
N b P
2 chaines séparées Des morceaux d'ADN,
d'ADN chacun ayant une longueur de
5 nucléotides
OMuaiie Ol pi DNA (1653520 13
DNA ¢ 1 58 5.5 0 5 LT sl
Cite le nom des enzymes E, et E, et | J el @333 au S0
explique. | wdidlpe dla S 3 BB
5
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10- Choisis une seule des questions (a) ou | (<) 91 (1) oV 3t A i =4+

(b), ensuite, commente: A

e
(a) La crampe musculaire augmente d’une | rdle
certaine limite chez une personne. |t (e Wl Glas s dgas (1)

(b) L’unité motrice est considérée comme étant Lo padid
I"unite fonctionnelle du muscle squelettique. | sus gt o WS pout 1 s g1 ia (o)

| S gl Alaall Tl 1

11- choisis seulement la réponse correcte | Jdaza Asvonall dalai i) -\ )
de ce qui seuit: _ 1AL Las
Les lymphocytes auxiliaires actifs Tyy libérent Suclucadt G L MT) p 925
différents types des protéines nommées (ro ¢1931 Bue 31,00 Th dlasas

Les cytochines. RPN
Les interleukines. OIS g e Y

La perforine.

clofcye
%’
FET

O®OO

La lymphokine. S FRPPPTY
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12- Explique ce qui suit: r by Lo g -\ Y

L’homme est atteint de la stérilité si la descente | Jass 9% paalls SLui¥l ,S5 Gl
des testicules de la cavité abdominale est retardée. | (ol i g (o (plirast i zg 5

13- Que se passe-t-il quand le radical (R) s e Godong 13Le -\ ¥
positif des acides aming, arginine et lysine, o gal | STV Ae gasme Ll
dans les protéines histones, est absent. O )Wy W pidaasdt (o

A gleug ) Ol 9 Y (eI

14- Citele termescientifique correspondant | e JIuf gelalf mllacal! ;831 -\ ¢

a la phrase suivante: s AGY 5 yleal!
Une hormone qui stimule la maturité des | &glaeddl LMt igdas jams (ga 5o
lymphocytes souches vers les lymphocytes T 25031 LS 3 e it
(T) et sa différenciation en différents types. s - LT

7
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15- Cite 2 exemples d’étres vivants dont les | (955 ae GLSISY Gdlie ,S30- Y0
cellules somatiques sont haploides (n). Talad i pillEal .~ e

(0) Ahsual e ganal

16- Choisis une des questitons (a) ou (b), | @ (@) 9f (1) ot audt dsi i -1\ 1

puis: 2O (13

(a) Compare: la formation de liege et la | -©ULAl (pugSig (plal! (oS5 -
formation de tyloses. gt Ao Lot oS 1 -0

(b) Compare: les structures cellulaires b a5l

immunitaires et 1’¢élevage.
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17- A T’aide d’un schéma annoté seulement, WS g0 dadd muptl ming -\ Y
montre la structure de la molécule d’ARNm. | L RNA . e T

18- Cite le lieu et la fonction des neurones LT dads g9 OlSe ,S31 VA
excréteurs. .83yl | deuaal

19- Choisis une seule des questions (a) ou (<) 91 (1) ot 3t i im0 =14
(b) puis, écris le terme scientifique | i jiu _otat eltamett casi @3
correspondant. US I Ly S| S 30 (1)

(a) L’ensemble des genes et par conséquence .-4”,,7” 23 339> 903 DNA
de I’ADN qui se trouve dans la cellule. ol eI 1 B i ()

(b) Une modification dans la composition
chimique du gene.
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20- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) puis, montre son role

(a) Les vrilles dans le pois

(b) Les ions de calcium dans la contraction
musculaire.

21- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) puis, commente:

(a) La multiplication par sporulation est la forme
la plus préférable de la multiplication asexuée.

(b) La régénération dans les étres vivants a
lieu par divers degrés.

(@) 91 (1) Cot 13l t i i) =Yoo
1 Aed |Gé3p3

P31 (-3 94 (PR (T ¢)

lant| (ol Y1 b agud IS Sl 4o ()

1@ () 9f (1) ot 3adt s i3t -
ik Lot Je
331 il g 3l pndls IS (1)
- i AT 31T
Ao LIS B sl s ()
- glatie Ol iy

22- Quel est le principe scientifque de la | aciyjd olall Lulu¥! ga La- YY

culture des tissus?

10
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23- Choisis seulement la réponse correcte de | add Asvonal! Aala M1 i) =YY
ce qui suit: Parmi les barriéres naturelles | oy
qui représentent la premicre ligne de 3. o - )
défense dans ’'Homme, il y a ..... B e ““"‘“‘w"" 911 e

..... OLud ¥ B Jo¥ielant| das

@ L’histamine. . st @
@ Les larmes. vy @
@ Les interleukines. . LS g SN @
(@  Les chimiokines. | agpesn ()

24- Quelle est D’importance de 1’hybride | el (pumgd Aueal La-YE

d’acide nucléique ADN? SDNA (595381

11
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25- La succession suivante montre ’ordre | c—5,5 gy LI asladf-Yo
de bases azotées sur une des deux | . . .
ao (e ddies g micd! ue ! |
chaines de la molécule d’ADN: , il s

premiérement: | day s ol Gl gl .08 ol SIS 1 1Y
Ecris la succession des nucléotides sur la | .Zakatisis je s guiad mMRNA
chaine d’ARNm transcrivant de ce morceau. |

Deuxiemement: o ¥ alea¥l sue sae oLals

Détermine 1@ nombre d’a}cides aming dans la | 41 g 391wt woe Al
chaine protéique construisant. i

26- Montre seulement par un schéma annotée LS pe dadd @ Il i g- Y
la structure d’une vertébre osseuse | dealac 3,35 (o 5 SLLL

lombaire chez 'Homme. . )
Ol A (2 adad

12
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27- Le graphique ci - dessous montre
la concentration des anticorps dans
les fluides de l'organisme. Etudie le
ensuite, réponds a ce qui suit:

Premiérement:

Quel est le type de cellules responsables de la
réponse immunitaire primaire?

Et quel est le type de cellules responsables de
la réponse immunitaire secondaire?

Deuxiémement:

quelle est la durée de temps que prend chacune
d’elles?

7 923 S (B0 (el ) JSYY - YV
(2 33lidaall plus ¥l 38,5
o | @ iy . et | S gt
1 oh Les
e A gtualt LAYl £45 Lo : ¥y
Sat oW Aweliad) alovia !
Oe A ghuwedl LM 645 Lag
S0 3L ) A Liad | Al ¥
JS 48 ,atun (G (a3t Lo sLols
Tlegin

AL\

concentration des anticorps dans les fluides du corps

Premiere Deuxieme

exposition exposition

13
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28- Choisis une seule des questions (a) ou | :@3 (<) 9l (i) (sl i 50 - YA
(b) puis, commente: . ' s
(a) Le noyau reproducteur dans le grain de |20 b 5t gt Blgal plusit (1)
pollen se divise par mitose. ¢
, _ L) giee LAl
(b) Le fruit de pomme est un faux fruit. i . )

29- Choisis seulement la réponse correcte | Jaid Asvowall Asla¥i i) -Y4
de ce qui suit: | ol Las

Q'llland. une blesgure a lieu daps le corps3 ia | e Aygendl e ¥ aued a o
d} at’at.lon des vaisseaux sanguins est due a la S 3153 1 st gy 19
sécrétion des quantités de ..... '

.83l (ye

@ L’histamine. Owalicucg!! @

@ Chimiokines. ' MO g SHH @

@ Perforines. L0398 el @

(@  Cytochines. ' s gt—(3)
14
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30- Que se passe-t-il quand les liaisons : rie Gt 13Le -V
transversales qui s’étendent des

[ Buiiand! Ao pan | Jaa [ PP
filaments de myosine de la fibre il piued tidagly ) Sl

musculaire sont absentes? | At (o (s guat Vo gt (s
Adinal
31- Quelles sont les conséquences: | role A yielt ELE o Le - ¥

La consommation du tissu de I’endosperme | ges sLal p pew 9o ¥ e <3 Sgia!

pendant le développement de I’embryon de FIRRIR
la graine. ' =

32- Ecris le terme scientifique correspondant: | :.le Jiat) Lolall mllaaalf CGSH Y'Y
Une protéine produite par les cellules des

: ! : Dliaod ! Al 1 LS 4 (g
tissus atteints des virus. -

Ol g puatly

15
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33- Que se passe-t-il s’il y a un trouble 193] Erkomy 1310 =YY
e

dans | equl!lbr’e ,entre les hormones. i i g s S

sexuelles sécrétées par la zone corticale = -

des glandes surrénales et les hormones hsaselly dplast Saila,da Laj,

sexuelles sécrétées par les gonades? huliead Loy 585 A dpuuciant|

34- Choisis une seule des questions (2) ou | :@3 (<) gi (1) ot gudt di it -¥¢
(b) puis, compare: 108 US (e (LB
AL Gy glac LSS -
(NK) dacdatt a5Lat LIy
SAads ol G (e
Oty Ol dd ¥ o
OIS oo (g0 de Lot

(a) Les lymphocytes (B) et les cellules tueuses
naturalles (NK) du point de vue du role.

(b) Les antigenes et les récepteurs immunitaires
du point de vue de I’endroit.

16
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35- Le schéma ci-dessous représente une G| oo JoLaad) JSEL) -Y0
des opérations vitales importantes dans la

LA Aelght dgumntt Orlilaal!
cellule

Sgicen] Log . Acdoall oia ul Lo : ¥y
(A) jo 1 dule Jis La 381 Lol

(B) et aads

Premiérement: Quel est le nom de cette
opération?

Quelle est son importance?

Deuxiémement: Ecris que signifiele symbole
(A), et cite la fonction de la
Symbole (B)

3

/3 V/ (A)&@/f
e

(B)

—

\

17
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36- Apres la fécondation dans la plante, | &yus day 5L Les JS suae Lo -1
que devient chacune de ce qui suit: S B GLasy) 2
Premiérement: La paroi de I’ovaire. | RICUUR TR

Deuxiémement: Les parois de ’ovule. ' st aalal Lol

37- Choisis une seule des questions (a) ou | () of (1) s dudt i 20 YV

(b) puis, écris le terme scientifique | J1AN elall mllaael! CST @3
correspondant: 1o Las 3 ylue JSI
(a) C’est une membrane qui entoure I’embryon, | g s daoms sl (1)
renfermant un liquide qui le protége de la | Op Qe Jilu e

Olesall Jomig alas|
LY L J 9 Al e (1)
g Slilga o1 s gl

déshydratation et des chocs.
(b) L’¢étape dans laquelle les spermatides |
se transforment en spermatozoides.

18
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38- Comment peut - on obtenir une double | das r& Ao Jgwamt! (HSan S -FA
chaine d’ADN a partir d’ARNm. .mRNA s 535 DNA

39- Quelles sont les coséquences : ' r oAl A pied! AL Lo -Y4

le niveau de l'anthére est inférieur a celui | s giwe (e SLiatl g giue (olasn!
ci du stigmate dans la fleur. - 5331 b (sl

40- Choisis seulement la réponse correcte | : b les dadd dmouall dala ¥ sl -+
de ce qui suit: | LyShall pguageydh A=Y ()9S
Le zygote du plasmodium de la malaria se

forme dans .... \ = 7
@)  Le sang de I’atteint. - wtaaties ()
(®  La cavité de I’éstomac du moustique. | AsgadiBane ses (O
@ Les glandes salivaires chez moustique. | s gad) Aolallf suatl @
@ La paroi de I’estomac du moustique. | s gad Base s @

19
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41- Qu’arrive-t-il siles deux chaines de ’ADN | 193] Sdmny 13Le = £\
; O mesd o
ne seraient pas d’orientation inverse. | oloi¥l uSlate yud DNA 31 sy oS

42- Quelle est la différence entre la | B Sl G (e @Al La- £ Y
parthénogénése chez les abeilles et | . . . ey
chez I’insecte aphide? WS oy Sunll o gty

43- Choisis une seule des questions (a) | @ () i (1) putiudt doi it -£¥
ou (b) puis, montre la seulement par un |

. , OBl ALS ae dazd L i
schéma annoté. OB A0S e dadd o by g

(a) Les étapes de la germination du grain de |
pollen. S (e B @Bt IS ()

(b) La mutiplication par sporulation chez la |
moisissure du pain.

A o ot g e (1)

20
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44- Examine le schéme ci - dessous qui | Jies it I JSid) pamdl -£§
représente les os du bassin chez ’'Homme. " 1
SOlud¥ | (S (gt allas

Etudie le puis, réponds a ce qui suit:

Premiéerement: 1o ol @2 4-“1)-\‘
Quels sont les numéros que signifient la Gle Ju I alBd e Le Yl
structure des os du bassin? b3lewiy SBgtiallac oS 3

Quels sont leurs noms? e AT L Lol

Deuxiémement: () i o

Quel est le nom de 1’0s qui s’articule avec
le numéro (2). 1)

21
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45- Si tu as 2 morceaux d’une molécule | s> (4o Oliakad Gl IS 13) -£ 0

d’ADN qui sont: :Lea DNA
(b) (a)
'5...G-A-A-T-T-C...3 ’5 o Gl TOT €. 3
'3 . C-T-T-A-A-G....'5 BT C-TRER A LGS
Premierement: @ P Bl aBlge iy :3{,1

montre les zones reconnues de I’enzyme
de restriction sur les 2 parties (a) et (b) en
utilisant les fleches.

Deuxiemement:

Montre seulement par un schéma, 1’effet
de ’enzyme de restriction sur les chaines
produites.

22
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